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中国公考联盟理事单位

贵州各类公职考试培训—过关保障 教学质量投诉：400-678-0852

2013年贵州省考真题行测参考解析
1．【解析】B。党的十八大报告中首次提出，到2020年，“实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番”的目标，B项表述错误，“城乡居民人均收入”并不等于“城乡居民每人收入”。

2．【解析】B。金砖国家（BRICS）是指巴西、俄罗斯、印度、中国、南非五国。其中与我国接壤的是俄罗斯和印度。

3．【解析】B。本题考查地理国情常识。ACD表述都是正确的，只有B选项是错误的，错误原因是日本是稀土的主要使用国，而不是美国。

4．【解析】D。本题考查哲学常识的矛盾论 “分”与“合”是两个相互矛盾的事物，本题中强调分与合二者的互相转化，没有体现ABC的原理。

5．【解析】D。本题考查文学常识。寂寞东篱湿露华，依前金靥照泥沙。金靥：金黄色的面庞，代指菊花；泥沙：比喻卑微的地位。意思是菊花在东边的篱笆下，带着清晨的露水在寂寞地开放，依然象往常一样在无人关注地自展芳华。世间的俗人是没有高雅的情趣，只是在重阳节那天跟风去看菊花。

6．【解析】C。连中三元、五子登科、名落孙山。三元：科举制度称乡试、会试、殿试的第一名为解元、会元、状元，合称“三元”。接连在乡试、会试、殿试中考中了第一名，称“连中三元”。出自：明・冯梦龙《警世通言》卷十八：“论他的志气，便象冯京商辂连中三元，也只算他便袋里东西，真个是足蹑风云，气冲斗牛。” 五子登科:《宋史・窦仪传》记载：宋代窦禹钧的五个儿子仪、俨、侃、

7．【解析】B。“知之为知之，不知为不知，是知也”不是出自《韩非子》，而是选自《论语・为政》，意思是：知道就是知道，不知道就是不知道，这样才是真正的智慧。 原句是---子曰：“由，诲女知之乎！知之为知之，不知为不知，是知也。” 由：孔子的学生，姓仲，名由，字子路。ACD都是正确的。

8．【解析】C。A选项正确。五四运动之后直至今天的所有反映现实生活的京剧都可以视为现代京剧可视为现代京剧。包括《红灯记》，《智取威虎山》，《海港》，《海瑞罢官》、《红灯记》、《沙家浜》、《智取威虎山》。B正确。京剧表演的艺术手段主要有唱、念、做、打，也是京剧表演四项基本功。C错误。京剧主要表现的是王侯将相的故事。D正确。中国传统戏曲的脸谱，是演员面部化妆的一种程式。一般应用于净、丑两个行当，其中各种人物大都有自己特定的谱式和色彩，借以突出人物的性格特征，具有“寓褒贬、别善恶”的艺术功能，使观众能目视外表，窥其心胸。因而，脸谱被誉为角色“心灵的画面”。

9．【解析】B。四库全书》基本囊括了清代前期的古代所有的图书。因此B是错误的。

10．【解析】C。拉动经济增长的三大马车分别是投资、消费、出口。故本题答案为C。

11．【解析】D。国民用于购买食物的费用占日常支出的比重即为恩格尔系数。恩格尔系数越大，代表生活水平越低，也就是国家越贫穷，因此四个国家中，叛国、智利和希腊的经济发达程度均高于非洲国家刚果，因此本题选D。

12．【解析】C。本题考察的是物权法中的建筑物区分所有权，这道题也是湖南华图常识名师张鑫老师在上课讲民法时讲的建筑物区分所有权。考察的是《物权法》第七十三条 建筑区划内的道路，属于业主共有，但属于城镇公共道路的除外。建筑区划内的绿地，属于业主共有，但属于城镇公共绿地或者明示属于个人的除外。建筑区划内的其他公共场所、公用设施和物业服务用房，属于业主共有。 第七十四条 建筑区划内，规划用于停放汽车的车位、车库应当首先满足业主的需要。建筑区划内，规划用于停放汽车的车位、车库的归属，由当

事人通过出售、附赠或者出租等方式约定。占用业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位，属于业主共有。

13．【解析】A。这道题并不难，A选项明显是侵权。

14．【解析】C。A正确。菲尔兹奖（Fields Medal）是一个在国际数学联盟的国际数学家大会上颁发的奖项。它每四年颁奖一次，颁给二至四名有卓越贡献的年轻数学家。菲尔兹奖是据加拿大数学家约翰・查尔斯・菲尔兹的要求设立的，被视为数学界的诺贝尔奖。 B正确。普利策奖也称为普利策新闻奖。 1917年根据美国报业巨头约瑟夫・普利策（Joseph Pulitzer）的遗愿设立，现在已使普利策奖成为全球性的一个奖项。 C错误。南丁格尔奖是红十字国际委员会为表彰在护理事业中做出卓越贡献人员的最高荣誉奖。 D图灵奖（A.M. Turing Award，又译“杜林奖”），由美国计算机协会（ACM）于1966年设立，又叫“A.M. 图灵奖”，专门奖励那些对计算机事业作出重要贡献的个人，有“计算机界的诺贝尔奖”之称。

15．【解析】C。考察热胀冷缩原理，A选项和C选项往往考生都能看出，符合生活常识，但是B选项物体受热时会膨胀，遇冷时会收缩。这是由于物体内的粒子（原子）运动会随 温度 改变，当温度上升时，粒子的振动幅度加大，令物体膨胀；但当温度下降时，粒子的振动幅度便会减少，使物体收缩。这是典型的热胀冷缩原理，但是却需要运用物理方面的知识，对考生要求至高，可见一般。D选项明确写明水结冰后膨胀使岩石碎裂，这个选项是因温度变低而导致岩石胀裂，题目考查的明显是冷缩。只要细心一些的同学都不会做错这个题。

16．【解析】B。本题考察医学常识。造成血液颜色为红色的是蛋白质。

17．【解析】A。本题考查科技常识。A选项是错误的，隐形飞机的外层涂料的颜色是黑色，而不是天蓝色或者银白色。

61．【解析】D。方程问题。设有x辆出租车，由题意列方程：3x+50=4（x-3），解得x=62。

62．【解析】C。本题可采用方程法。设该产品最初的成本为元。由题意得：67.1-0.9x=2（67.1-x），解得x=61。因此该产品最初的成本为61元。

63．【解析】A。统筹优化问题。由题意，第一次付款144元可得商品原价为160元；第二次付款为310元可得原价为350元。故总价510元，按照优惠，需付款300×0.9+210×0.8=438（元），节省了454-438=16（元）。

64．【解析】B。最值问题。由题意，参加跳远的人数为50人，参加跳高的为40人，参加赛跑的为30人；即参加项目的人次为120人次；故欲使参加不止一项的人数最少，则需要使只参加一项的人数最多为x，参加3项的人数为y；故x+3y=120，x+y=100，解得y=10。

65．【解析】B。最值问题。构造最不利，由题意，还剩30名员工没有投票，考虑最不利的情况，乙对甲的威胁最大，先给乙5张选票，甲乙即各有15张选票，其余25张选票中，甲只要在获得13张选票就可以确定当选。

66．【解析】C。考查整体思维。前三年入学学生人数本质上就是第三年的在校生人数X3（第三年在校生的初三、初二、初一分别为前三年的入学人数），类似的，X6即为后三年的入学人数。故答案为X3-X6。

67．【解析】C。不定方程问题。由题意两组学生名字字数相差10，两边人数相同，即其中一组比另一组三名字人数多10人，则2名字人数少10人。

68．【解析】D。排列组合问题。可采用代入排除（注意需采用最值代入原则）。由题意，N个汉字的全排列数为
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69．【解析】B。工程问题。采用赋值法，赋值每个农民割麦子的效率为1，由题意，甲组割麦子的总量为20×1.5+10×1.5=45，故每个农民捆麦子的效率为45÷1.5÷10=3；设从10点之后经过x小时，乙组的麦子全部捆

好。故乙组割麦子的总量为15×（3+x），捆麦子总量为20×3×x，二者应该相等，解得x=1（小时）；故11:00时麦子可以全部捆好（最后一步可以采用代入排除）。
70．【解析】B。行程问题。采用比例法。由题意，两人从同地出发，则第一次相遇时两人的路程和为2个全程，设其中小张走了x，小王走了y，；第二次相遇时两人走了4个全长，小张走了2y，小王走了x-y；由比例法
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，解得x=2y，故两人速度比为2：1。

71．【解析】A。重构类。用对立面不可同时出现排除B选项；运用华图上课教授的相对面之间的移动法，将中心有一个小黑点的图移过去，三图转为相邻，C选项有小黑点的两相接的面错误，D选项三个图的时针方向错误。

72．【解析】A。题干每幅图形都有四种元素，且每幅图形中都含有相同的元素五角星。因此，本题选择A选项。

73．【解析】B。题干图形的封闭空间的数量分别为3、4、5、6个，因此问号处应填入一个含有7个封闭空间的图形，只有B项符合。

74．【解析】A。在第一行中，第一个图叠加第二个图为第三个图，第二行也满足此规律，所以第三行的前两个图叠加为A项。因此，本题选择A选项。

75．【解析】A。本题考查对称轴的方向。第一组图形都具有一条竖直的对称轴，第二组图形都具有一条斜着的对称轴。因此，本题选择A选项。

76．【解析】C。关键词是：自由意志。A选项提出终止询问。B选项提到材料一致。D选项诱以从轻发落，都与自由意志相悖。C选项免除犯罪嫌疑人对无罪主张的举证责任，从而使犯罪嫌疑人能放心陈述，体现了自由意志。因此，本题选择C选项。

77．【解析】D。心理契约的一个重要特点是“没有明文规定”。A项提供双薪、B项签订合同、C项承诺提供免息借款都属于明示的、双方明确约定的情况。D项通过为员工提供职业生涯设计，使员工与企业发展结合在一起，企业能与员工达成并维持一份动态平衡的“心理契约”。因此只有D项符合题目要求。

78．【解析】C。A项，不存在已经建立的社会身份或社会形象。B项，是通过行为树立了形象，并非为了符合已经建立的形象，不符合定义。D项，员工形象会影响公司在旅客心中的形象，说明公司希望在旅客心中树立好的形象，而非符合已经在旅客心中建构的形象，故也不属于自我建构。C项，企业家通过穿西装、坐豪车来表明自己符合在同行心中的形象，符合定义。故本题选C。

79．【解析】A。定义的关键信息是“生命受到尊重，症状得到控制，生命质量得到提高”，A项只是延长生命，但是生命质量是否提高，没有涉及，故不属于临终关怀。B、C、D项中，患者的生命质量均有所提高。故本题选A。

80．【解析】D。A项中国家给的补贴是为了保护草场，并非为农产品；B项中没有“提供资金或财政上的支持”；C项中主体不符，某市政府不能代表国家。D项中政府高价回收玉米就是对该农产品的补贴。

81．【解析】D。定义可以简单概括为“企业为了配合政策公益目标造成亏损，政府财政予以补贴”。最符合这一定义的是D项。A项并没有涉及企业；B项企业行为并不是为了配合政策，而是其自发的行为；C项中的企业是在大形势下造成的亏损，而不是为了配合某项具体政策而造成的亏损，故排除。本题答案为D。

82．【解析】C。定义的核心是“产品的设计没有考虑用户的习惯和需要，造成使用上的不便”。A项是质量问题。B项是游戏难度的设置，并没有造成使用的不便。D项说明书并不是产品本身。故本题答案选C。

83．【解析】A。关键信息是“产品（服务）销售以后”提供服务，A项是在销售的同时赠送，不符合定义，故本题选A。

84．【解析】B。A项为公益性质，并没有产生经济价值。C项和D项只是借助网络平台，而并不是将自己的智慧、知识、能力、经验直接转化为经济收益。B项属于利用网络，是自己的技术直接转化为经济收益。

85．【解析】C。印记学习发生在动物活动的早期阶段，A、B、D三项都是动物在早期形成了一种印象或者习惯，继而影响到现在的行为。C项行为的主体是母羊，而它舔小羊的行为并不是在它早期由直接印象形成的学习行为。因此本题答案选C。

86．【解析】B。量尺是计量长度的工具，厘米是计量长度的单位，与此类似，天平是计量质量的工具，千克是计量质量的单位。A项时间与量尺不是同级概念，C项电话不是计量工具，号码也不是计量单位，D项理由同C。故选B。

87．【解析】A。平静地讲述，二者是副词修饰动词的关系，A项欣喜地接受也是同样的关系。B、C、D项都只能构成形容词修饰名词的关系。故选A。

88．【解析】A。本题考查对应关系。军队必须绝对服从命令，乐队必须绝对服从指挥。因此，本题选择A选项。

89．【解析】C。本题考查反义关系，索然无味是指没有兴趣，卑躬屈膝是指没有骨气。因此，本题选择C选项。

90．【解析】B。本题考查语法关系，程序员编写软件，渔民编制渔网。因此，本题选择B选项。

91．【解析】C。本题考查包含以及并列关系。自然地理与经济地理为并列关系，同属地理，水果糖与芝麻糖为并列关系，同属糖果。因此，本题选择C选项。

92．【解析】D。本题考查对应关系。由文字组成剧本，根据剧本编排话剧；由音符组成乐谱，根据乐谱演唱歌曲。

93．【解析】D。本题考查对应关系。根据航线进行领航，根据规则进行裁判。因此，本题选择D选项。

94．【解析】D。本题考查包含关系。沼泽是一种湿地，稀土是一种矿产。因此，本题选择D选项。

95．【解析】C。本题考查对应关系。使用电子邮件可以代替去邮局发信，网购可以代替百货商场购物。

96．【解析】B。本题属于翻译推理，题干翻译为：明星→非创意且非敬业；协作→非写作；敬业→非协作；B项中说乙获得协作奖，则，不能获得写作奖，并且不能获得敬业奖，并且丙一定获得了写作奖，甲获得了明星奖，并且不能获得创意和敬业奖，并且不能获得协作奖和写作奖，题干中有5个奖项，3个人，每个人最多获得2个奖项，甲只能获得一个奖项，因此，乙丙都能获得2个奖项，因此，本题选择B选项。

97．【解析】C。翻译推理类题目。战争和混乱→无协商无理，讲理协商→语言，说理→语言自由；A项中，战争混乱→没有自由，题中“战争和混乱→无协商无理”，因此无协商无理推不出任何事情，A项错误；B项说法和题目原话完全相反，错。D项中，语言自由→无战争，题中“语言自由”推不出任何事情，错。C项中，无自由→无理，无理推不出必然有战争，但可能有战争，C项正确。因此本题选择C选项。

98．【解析】D。论证类。要削弱的论点：如果4家企业生产奶粉，他们会珍惜品牌，加强食品安全，不会有三聚氰胺问题。对其进行直接否定：生产奶粉的这4家企业珍惜品牌，加强食品安全，但仍有三聚氰胺问题。要证明的论点主体是美国的4家企业，A、B、C项均不符合。因此，正确答案为D。

99．【解析】C。题干观点是受众完全处于被动的地位，消极地等待和接受。C项指出社会对电视节目庸俗化倾向存在担忧心理，说明受众并非消极接受，会有所反应。故C项削弱了题干结论。本题正确答案为C。A项，其强调“特定刺激”，但并未说明“特定刺激”指什么，故无法削弱。B项为无关选项，排除。D项，电影分级前后观众数量和构成并未变化，说明大众的确只是消极接受，支持了题干结论。

100．【解析】D。本题属于日常推理型，题干中阐述了父母对孩子的教育，对两种不同的方式都进行了表述，但是并没有进行比较，只有D项能够推出。因此，本题选择D选项。

101．【解析】A。本题属于加强支持型，论点为：做梦不会影响睡眠和健康，反而会保护大脑健康，A项直接给出现象，长期不做梦的人比经常做梦者所需睡眠时间更长，但在休息后有一半人后仍然会感到疲惫，说明做梦不影响睡眠且对健康有益。因此，本题选择A选项。

102．【解析】C。题干的结论是睡眠有助于大脑储存对将来有用的记忆信息。A项谈的是实验一，与结论无关，排除。B项，B项涉及的是“有些被告知要进行测试的参试者”，为无关选项，排除。C项说明睡觉组成绩高另有其他原因存在，削弱了题干结论。D项谈的是“部分参试者”，虽有一定削弱力度，但不及C项，故本题正确答案为C。

103．【解析】C。论证类。要削弱的论点：放射性低的贫铀弹不会影响健康；论据：对退伍老兵的体检未检测出负面影响。B项的“致力于解决放射性问题”和论点无直接关系；A、C、D项都可削弱论点，但最直接、离题目最近的应该是C项，材料中要证明的是“退伍老兵”这个群体，因此本题答案为C选项。

104．【解析】C。论证类。要支持的论点：彻底消灭细菌可能对健康有危害。C项的人体健康离不开正常菌群，即彻底消灭细菌人体就不健康，是对论点的直接支持。A项的“开始吃奶后就有细菌”，即应该消灭细菌，对论点有削弱作用。B项的“皮肤上的细菌”范围太小，而且“制造独特的体味”和论点无关系；D项的“细菌侵害人体”对论点是削弱的。因此，本题选择C选项。

105．【解析】C。论证类。要支持的论点：高二氧化碳环境中孵化的鱼，生存能力较弱。A项的“二氧化碳软化海洋生物外壳骨骼”支持论点；B项的“高二氧化碳使其呼吸繁衍都困难”支持论点；D项的“高二氧化碳环境中，小丑鱼幼鱼听不到天敌声音”，即易被天敌伤害，支持论点；C项的“二氧化碳会转化成淀粉氧气”，有利于生存，不能支持论点。正确答案为C选项。

1016．【解析】A。本题考核比重计算。2011年6约软件业务收入占上半年的总产值的比重为
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107．【解析】B。本题考核增长率计算。2011年二季度软件业务收入增长率为
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108．【解析】B。本题考核增长量计算。2011年嵌入式系统软件同比增长率为
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109．【解析】B。本题考核现基期比重比较大小。要求2011年上半年收入占整个软件产业的比重高于上年同期的是哪一项数据，只需找出同比增速高于整个软件产业收入同比增速的那项数据即可，由第二段可知，只有嵌入式系统软件的增长率33.8%，高于上半年软件产业的增长率29.3%。选B。

110．【解析】C。本题属于文字分析题。   A选项，2011年5月软件业务同比增速，直接观察发现为29.3%。A选项错误。B选项，3月收入增长3454-2167明显小于4月份的收入增长4822-3454。B选项正确。C选项，上半年信息技术服务为761+1076=1837（亿元），明显超过1800亿元。C选项正确。D选项，2010年上半年IC设计收入同比增速超过（13.7%+20%），不是6.3%。D选项错误。

111．【解析】D。本题属于比较题型。由7月产量低于上半年月均产量，可知7月产量低于1-7月的月均产量，即7月产量的7倍要小于1-7月产量。依次验证四个选项可知应选D。

112．【解析】A。本题属于比重比较题型。由表格可知，2011年7月轿车产量的增长率为12.6%，汽车的增长率为-1.3%，所以比重上升了77.7/131.8×（1+12.6%）-（1-1.3%）/1+12.6%=77.7/131.8×0.139/1.126≈60/100×1/8=7.5%，与A最为接近，选A。

113．【解析】B。C。2010年3-12月中，4、6、9、11月30天，日产量只需超过5吨，3、5、7、8、10、12月只需超过4.83吨，月产量将会超过150吨，结合柱状图数据共有6个月，分别是3、4、9、10、11、12月。选C。

114．【解析】D。本题考核直接读数。由图可知，2010年4月，汽车产量同比增速为34.6%；2010年5月，汽车产量同比增速为26.6%；2011年4月，汽车产量同比增速为-1.6%；2011年5月，汽车产量同比增速为-1.9%，最低的增长率为D。选D。

115．【解析】C。本题属于文字分析题，考核读数、比重计算和基期量计算A选项，增长率比较。钢材的7月产量同比增速高于上半年。A选项错误。B选项，增长量计算。2011年7月，十种有色金属比上年同期增长293x9.8%/（1+9.8%）不等于9.8。B选项错误。

C选项，平均数计算。2009年11月，汽车日均产量为6.1/（1+27.6%）＞4。C选项正确。

D选项，2010年汽车产量最低的季度应该为第二季度。D选项错误。

因此，答案选择C选项。
116．【解析】B。本题属简单计算。2011年1~7月，全国造船完工总量为1~9月减去9月减去8月，为5101-786-786/（1+67.2%）=3845。

117．【解析】D。本题考核比重的计算。2011年1~9月，新承接出口船舶订单在全国造船完工总量中的比重＝2162/5101＝42.4%。因此，答案选择D选项。

118．【解析】B。本题考核倍数的计算。2011年1~9月，全国手持出口船舶订单约为新承接出口船舶订单的比值＝13863/2162=6.41倍。

119．【解析】A。本题考核比重的计算。2011年1~9月，全国规模以上船舶工业企业完成出口交货值占全国规模以上船舶企业工业总产值中的比重与2010年该比重相比，下降了约2394/5734-[2394/（1+16%）]/[5734/（1+24.6%）]=-3%。

120．【解析】C。本题属于文字分析题，考核读数和比重计算

A选项，增长量计算。现期量大，增长率大，则增长量大。因此与手持船舶订单相比，2011年1~9月新承接船舶订单规模比去年同期有所增加。A选项错误。

B选项，材料未给出船舶工业总产值的数据。B选项错误。

C选项，基期量计算。2009年1~8月，船舶企业实现利润总额约为328/（1+24.5%）/（1+32.7%）。C选项正确。

D选项，9月当月，我国船舶行业承担船舶订单94万载重吨，是2009年6月以来月度成交最低。因此2011年1~9月，我国船舶行业月平均承接船舶订单规模应该高于94万吨。D选项错误。

因此，答案选择C选项。
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